

PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

吴明明

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

最高检:依法严惩网暴“按键伤企”犯罪

记者获悉,最高人民检察院7月28日发布检察机关依法惩治利用网络暴力侵犯企业合法权益典型案例。案例涉及利用网络敲诈勒索企业、损害商业信誉、寻衅滋事等罪名,传递依法严惩网络暴力伤企犯罪强烈信号,坚决改变违法成本低、维权成本高的现象。

其中一起案例显示,2020年10月至11月,李某某作为T公司营销部副部长,安排王某某联系胡某某所在公司,撰写H公司产品使用低劣配件的虚假负面文章20余篇,经李某某、王某某审核后,通过自媒体在互联网上发布。文章发布后,

李某某安排王某某联系他人编写负面评论,经王某某等审核后,组织“网络水军”进行发布,并通过互评、点赞等方式保持热度。

2020年“双11”期间,相关自媒体账号在多个网络平台集中发布虚假负面文章135篇,阅读量共计100余万。消费者受上述虚假文章误导大量退货,导致H公司多地经销商直接经济损失共计65.1万元,H公司同期内股价下跌幅度达14.54%。

本案经公安机关立案侦查,2023年12月11日,检察机关以损害商业信誉、商品声誉罪对李某某、王某某、胡某某提起公诉。

2024年2月,人民法院以损害商业信誉、商品声誉罪对李某某判处有期徒刑一年三个月,缓刑一年六个月,并处罚金八万元;对王某某、胡某某均判处有期徒刑一年,缓刑一年三个月,并处罚金五万元。被告人均未上诉,判决已生效。

近年来,随着互联网快速发展,一些不法分子利用网络公众平台制造、传播涉企谣言,对企业实施敲诈勒索、损害商业信誉等犯罪,以网暴企业牟取非法利益,严重侵害企业合法权益。2023年,“两高一部”联合印发《关于依法惩治网络暴力违法犯罪的指导意见》,明

确要求依法严惩网络暴力违法犯罪,健全长效治理机制,从根本上减少网络暴力的发生,营造清朗网络空间。

最高检经济犯罪检察厅负责人表示,发布该批典型案例,一方面是彰显检察机关依法严惩网暴“按键伤企”犯罪的态度与坚定决心,向社会持续释放网络空间不是“法外之地”的强烈信号;另一方面,也是揭露利用网络暴力侵害企业合法权益的犯罪手段,引导企业依法维护自身权益,同时引导广大网民增强法治意识,依法上网用网,共建清朗网络空间。 据人民日报

上半年我国黄金产量同比微增

记者从2024中国国际黄金大会了解到,上半年我国黄金产量179.634吨,同比增长0.58%;黄金消费量523.753吨,同比下降5.61%。

从生产端看,上半年全国黄金矿产完成141.496吨,有色副产金完成38.138吨。此外,进口原料产金72.026吨,同比增长10.14%。

来自大会的信息显示,2024年上半年,一些黄金矿山企业和大型黄金冶炼企业紧抓金价高企的机会,调整产能结构,优化生产布局,一些矿山矿产产量同比增长超过10%。但总体来看,随着老矿山易开采资源逐渐减少,新建矿山面临深井建设难题,上半年黄金产量并未显著增长。

从消费端看,黄金首饰和金条金饰销量呈现分化:上半年我国黄金首饰消费量为270.021吨,同比下降26.68%;金条及金币消费量为213.635吨,同比增长46.02%。此外,工业及其他用金40.097吨,同比下降0.53%。

“金价不断刷新历史新高且波动较大,黄金首饰消费更加理性和谨慎,黄金加工销售企业生产经营风险加大,建议要运用好黄金市场套期保值的功能来降低风险。”中国黄金协会副会长兼秘书长张永涛在大会上表示。

今年上半年,黄金价格强势上涨。6月底,伦敦现货黄金定盘价为每盎司2330.90美元,较年初上涨12.34%。 据新华社

五天体“同框”将上演

7月30日至31日,我国黎明前的夜空会出现火星、木星、毕宿五、昴星团和月亮“同框”的画面,感兴趣的公众可以一观。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超介绍,7月30日日出前两三个小时,五天体“同框”的画面将出现在东方天空。从下往上看,依次是木星、毕宿五、火星、昴星团、月亮。其中,木星和毕宿五大致在同一地平高度。

30日,月亮和昴星团的角距离很近,受月光影响,昴星团用肉眼较难观测到,其他四个天体可以凭肉眼观测。值得注意的是,对我国华南部分地区的公众而言,30日可见月掩昴星团这一天象。

月球在天球上平均每天大约移

动13度。31日,随着月亮自西向东移动,它与昴星团拉开了距离,来到另三个天体附近,与木星、火星、毕宿五构成一个四边形。“五个天体中,月亮最亮,木星的视星等在-2等左右,毕宿五、火星、昴星团的视星等在1等左右。”王科超介绍说,公众可以凭肉眼,在31日日出前两三个小时,于东方天空观赏这五个天体。“这五个天体同框其实并不罕见。”王科超表示,火星自7月上旬运行至金牛座,在此“停留”近两个月时间;木星自4月底进入金牛座,持续时间1年多;毕宿五、昴星团均是金牛座中的知名天体;而月亮每个月都会在天球上运行一周,势必经过金牛座,我们就会看到这五个天体“同框”的画面。 据新华社

来信

赞“家门口夏令营”

据报道,苏州国家历史文化名城保护区、姑苏区充分发挥“家门口”的资源优势,推出了夜间活动品牌——“家门口的夏令营”,让群众就近就便参加丰富多彩的文明实践活动。

眼下,正是炎热的夏季,晚上老百姓到哪儿去休闲是一种民生期许。精心打造“家门口的夏令营”,确实给我们带来很大的亮点。

首先,这样的休闲活动,离老百姓很近。晚上,散步的时候,市民就可以参与到这样的活动中,确实非常人性化。在休闲纳凉的同时,在家门口也能享受文化生活带来的乐趣。

其次,这样的晚间休闲活动“有料”,参与的市民多。“家门口的夏令营”公益课程内容丰富多彩,包括非遗文化、评弹书场、食品制作等。每个人可以根据自己的年龄层次、兴趣爱好,自由选择,非常有趣,也可以让自己收获满满。说白了,这也是难能可贵的学习场所,为居民增加了免费“充电”的机会。

最后,“家门口的夏令营”也成为居民们晚间社交的新空间。过往,常有人感慨邻里之间交流少,如今,有了“家门口的夏令营”,邻里之间就多了一个交流的平台,增进了彼此之间的感情,让社区关系更温馨和谐。

所以,“家门口的夏令营”提升了老百姓的获得感,是社区管理因地制宜、精准服务、与时俱进的充分体现,值得提倡和大力推广。

南京 陶象龙

周一见

孙一文遭误判? 当借鉴新技术改进规则

7月27日,击剑比赛中,女子重剑卫冕冠军、中国选手孙一文在对阵日本选手吉村美穗时以1分之差落败,无缘16强。比赛结束后,“孙一文遭误判”迅速登上热搜。

比赛中,孙一文和吉村美穗常规比赛时间结束时战成13平,她们将在一分钟内通过“决一剑”定胜负。倒计时48秒,吉村美穗刺中亮灯。裁判在观看视频回放后,判定吉村美穗得分并获胜。

孙一文认为,对手最后一剑并没有刺中自己,随即和裁判进行多次交流,遗憾的是判决结果没有改变。

这是比赛规则使然。根据国际剑联最新技术规则,判定“决一剑”时,裁判必须使用视频回放。一旦裁判与视频裁判一起分析并作出决定,运动员不能对同一动作

不管孙一文有没有遭误判,国际剑联都应当注意到比赛中各种误判的可能,借鉴类似“鹰眼挑战”等技术手段,适时改进规则,允许运动员看回放

进一步要求裁判回看录像,甚至改判等。

虽然孙一文认为裁判误判,但还是坦然接受了现实。她在社交媒体上写道:“竞技场,早就教会了我如何面对输赢,接纳一切。接下来还有女重团体比赛,我会继续全力以赴。”

这是成熟运动员应有的心态。竞技比赛中,裁判员与运动员一样,都可能出现失误。某种意义上说,失误也是体育比赛的一部分。运动员要做的是,尊重规则、尊重判决,坦然面对。

但从另一个角度来看,能站在四年一次的奥运会赛场,是运动员

多年如一日努力拼搏的结果,让比赛更公平符合奥林匹克精神。这也要求各项赛事规则制定和结果判罚更加科学合理,尽可能减少失误。

要看到,根据现有规则,确实存在运动员将剑击在自己身上而判对方失分的可能。由此造成误判,对双方运动员都显得不公平:被误判的一方可能输掉比赛,获胜的一方也会因为争议而感觉“胜之不武”。因此,对于存在争议的判决,不妨借鉴排球、羽毛球等比赛中的“鹰眼挑战”规则。

我们发现,巴黎奥运会已经开打的羽毛球比赛中,运动员对于球

是否出界存在争议的,要求进行“鹰眼挑战”,很多原来的判决都改判了。按照以前规则,在没有“鹰眼挑战”前,这些误判都会当作有效判决,造成莫大的遗憾。

再来看看击剑比赛,不管孙一文有没有遭误判,国际剑联都应当注意到比赛中出现误判的可能,借鉴类似“鹰眼挑战”等技术手段,适时改进规则,允许运动员看回放,尽可能减少裁判等人为因素影响比赛公正性。让赢的一方赢得理直气壮,输的一方输得心服口服。

相互理解和公平竞争是现代奥林匹克精神重要内容。这不仅要求运动员、教练员和裁判员相互理解相互尊重,更需要各个项目制定更加科学合理的规则,为奥运赛场营造一个公平竞争的氛围。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

互动体 异味事件背后是失察失职

读了7月26日现代快报社评《调查异味事件,何以起个大早赶个晚集》,笔者十分赞同“城市污染治理是个系统工程,离不开企业的主体责任,离不开政府部门的监管责任”这一观点,异味事件花了7个多小时才查清污染源,恰恰暴露出当地环保部门存在失察失职问题。

据报道,涉事企业启炉前已按规定向该市生态环境局报备,在接到企业的报备后,有关部门应主动追踪,看看企业是否有应急预案,并保持与企业的信息畅通,进行及

时有效的监管。遗憾的是,相关监管并未到位。很多城市都设置了一定数量的空气质量监测站点,从当地环保部门花了7个多小时才拿出初步调查结果来看,当地的监测站点没发挥出即时报告监测数据和预警的作用,是什么原因,值得好好深究。

当地通报表示,要启动相关法定程序查处涉事企业,这显然是必要之举。但在笔者看来,对上述失察失职行为,上级部门更应依法严肃问责。

南京 孟木二梓

对文旅乱象需从源头治理

读了现代快报7月25日社评《整治文旅乱象,当标本兼治》,笔者认为,文旅乱象之所以屡禁不绝,原因在于:一方面,旅行社给导游的基本薪酬极少,甚至无底薪,导游收入全靠人头费和提成;另一方面,商家给旅行社都有回扣而且比例较高;此外,打击力度不足。

对导游强制游客购物,必须从源头治理铲除强制购物的土壤:一方面,对导游强制游客购物,多部门进行联动、全链条打击,该处罚的处罚,该追究法律责

任的追究法律责任,让违法违规者付出巨大代价,倒逼旅行社、导游、商家等不敢打歪主意;另一方面,有关部门应就导游的工资薪酬结构进行合理设计,坚决改变从购物回扣中弥补导游收入的不合理现象。

当然,公众在选择旅游产品时应时刻保持“天上不会掉馅饼”的清醒,对低于成本的旅游产品要自觉抵制,在合法权益遭到损害时要留存证据,及时报警或投诉,不要自认倒霉。

河南 李方向

版权
声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师